

中共四川省纪律检查委员会

中共四川省纪委办公厅 关于做好 2018 年元旦春节期间 有关工作的通知

省委巡视办，各市（州）纪委，省纪委各派驻纪检组，省直机关纪工委，委厅机关各单位：

2018 年元旦、春节假期是党的十九大后第一个重要节点，也是十九届中共中央政治局出台《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》后的第一个重要节点。为贯彻落实党中央、中央纪委和省委有关精神，严肃过节纪律、严防“节日腐败”，营造风清气正、祥和稳定的节日氛围，经省纪委领导同意，现将有关事项通知如下。

一、进一步严明纪律规矩。坚持把纪律挺在前面，抓早、抓小、抓细，亮明纪律红线。严禁违规用公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动，严禁用公款购买赠送贺年卡、烟花爆竹等年货节礼，严禁违规收送礼品、礼金、消费卡等，严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财，严禁公车私用或“私车公养”，严禁违规出入私人会所，严禁违规参加老乡会、校友会、战友会。严肃财经纪律，坚决杜绝年底突击花钱，严禁违反规定发

放津贴、补贴、奖金和实物。严明换届纪律，严密防范和严肃查处借元旦、春节之机搞拉票贿选、说情打招呼、跑官要官等行为，营造风清气正的换届环境。

二、巩固和拓展落实中央八项规定精神成果。以钉钉子精神持续抓、扎实抓、盯住抓作风建设，认真贯彻落实中央八项规定精神和省委、省政府十项规定实施细则的要求，坚持不懈纠“四风”、转作风，移风易俗、成风化俗。要紧盯享乐主义和奢靡之风，有针对性地治理“地下”吃喝、接受吃请、公款送年货节礼、套取资金、接受管理和服务对象安排的宴请和旅游等隐形变异的违规问题。要聚焦习近平总书记在重要指示中指出的 10 个方面形式主义、官僚主义具体表现，重点纠正表态多调门高、行动少落实差等突出问题，纠正“走秀式”调研、“推绕拖”、懒政庸政怠政、不出实绩出经验等反映集中的问题。要采取明查暗访、随机抽查、突击检查等方式开展上下联动、全方位立体化的监督检查。发挥新媒体、新技术作用，开设“两节”期间“四风”问题监督举报专区，鼓励群众通过各种形式反映“四风”问题线索，畅通群众监督渠道，形成无处不在的监督网。建立“两节”期间紧盯“四风”问题值班、报告和督办制度，对有关线索、舆情及重要情况，第一时间逐级报告，及时核查处置、上报结果。对履行责任不到位，致使管辖范围内“两节”期间发生严重违规违纪行为，造成严重后果或恶劣影响的，既追究直接责任人的责任，又追究有关领导的责任，典型问题一律点名道姓通报曝光。

三、强化担当维护群众切身利益。扎实开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，坚决纠正贯彻党中央决策部署态度不坚决、工作不扎实等现象，严肃处理贪污侵占、虚报冒领、截留挪用、吃拿卡要、优亲厚友等问题。坚决查处涉黑腐败，严肃惩治放纵包庇黑恶势力甚至充当“保护伞”的党员干部。坚决查处发生在民生资金、“三资”管理、征地拆迁、教育医疗等领域的严重违纪违法行为，以维护群众切身利益的实效取信于民。

四、集中精力推进当前重点工作。深入学习贯彻落实党的十九大精神，对照省第十一次党代会、十一届省委二次全会、省委经济工作暨全省金融工作会议、省纪委全会的重大决策部署，认真总结、查找不足；坚持稳中求进，加强调查研究，谋划部署好明年工作。蹄疾步稳推进深化监察体制改革试点工作，抓好转隶组建，推进人员和工作深度融合，确保转隶前后各项工作有序衔接。加强对落实维护社会稳定责任制的监督检查，深入开展矛盾纠纷排查化解，维护社会和谐稳定。务实节俭组织好正常的党团、工会活动，开展好走访慰问、帮扶救助、送温暖等活动，用心用情用力解决干部群众的实际困难。

五、严格执行安全、值班、外出报备等制度。严格执行安全规章制度，加强办公办案场所安全检查，及时消除安全隐患，防止发生各类安全事故。认真开展保密工作自查，严格管理涉密文件资料、移动存储介质和普通密码设备，严防失泄密事件发生。严格执行外出报备制度。认真做好值班工作，落实重大

事项请示报告制度，遇有突发事件或紧急情况，必须立即请示报告、及时妥善处置。

六、切实强化自我监督。坚持打铁必须自身硬，纪检监察机关和纪检监察干部要在行使权力上慎之又慎，在自我约束上严之又严。带头遵守党纪国法和公序良俗，坚决抵制“节日腐败”行为，自觉维护良好形象。带头去除特权思想和特权行为，清理和改进陈规陋习，弘扬积极健康的党内政治文化。对以身试纪、执纪违纪的纪检监察干部，要严肃查处，绝不姑息。

中共四川省纪委办公厅

2017年12月28日